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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας πρωτοστάτησε στην τελετή
Dies Academicus στο Πανεκκλησιαστικό Τμήμα
Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών
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Θεία λειτουργία τέλεσε στις 15 Δεκεμβρίου 2010 στον Ιερό Ναό Τιμίου Προδρόμου του
Πατριαρχικού  Μετοχίου Τσερνίγκοφσκογιε ο Πρύτανης του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος
Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.

Επίσης συλλειτούργησαν ο βοηθός της Μητροπόλεως Κιέβου Επίσκοπος Περεγιασλάβ-Χμελνίτσκυ
Αλέξανδρος, ο βοηθός της επαρχίας Μινσκ Επίσκοπος Μπορίσωφ Βενιαμίν, ο  Αντιπρόεδρος της
Επιτροπής Παιδείας της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και Διευθυντής του Τομέα Θεολογίας του
Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών Αρχιμανδρίτης
Κύριλλος Hovorun, ο Αντιπρύτανης πρωθιερέας Βλαδίμηρος Σμάλι και άλλοι.

Επίσης παρέστησαν προσευχόμενοι, καθηγητές, στελέχη και φοιτητές του Πανεκκλησιαστικού
Τμήματος.

Μετά το πέρας της Λειτουργικής Συνάξεως ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας απεύθυνε το λόγο του,
όπου καλωσόρισε τους παρόντες στον Ιερό Ναό Τιμίου Προδρόμου του Πατριαρχικού Μετοχίου
Τσερνόγκοφσκογιε, ο οποίος με ευλογία του Πατριάρχη Κυρίλλου λειτουργεί πλέον ως Ναός του
Πανεκκλησιαστικού Τμήματος.

Εν συνεχεία ο Ιεράρχης αναφέρθηκε στην επισκευή του αρχιτεκτονικού συνόλου και τα μελλοντικά
σχέδια καθώς και στην ιστορία της δημιουργίας του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος με την ευλογία
του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου το 2009 και το πρόγραμμα
σπουδών.

Ο Πρύτανης του Τμήματος τόνισε ιδιαίτερα: «Με τις κοινές προσπάθειες, αγαπητοί πατέρες,
αδελφές και αδελφοί, πρέπει να δημιουργήσομε εκπαιδευτικό ίδρυμα νέου τύπου, το οποίο πρέπει
να κρατήσει τις καλύτερες παραδόσεις της θεολογικής παιδείας του τόπου αλλά ταυτόχρονα να
ενταχθεί αρμονικά στην εκπαιδευτική διαδικασία, η οποία πραγματοποιείται σήμερα στις



ευρωπαϊκές χώρες. Πρέπει να δημιουργήσουμε ένα εκπαιδευτικό ίδρυμα, το οποίο να
συμμορφώνεται με τα εκπαιδευτικά πρότυπα του τόπου και εκείνα, που περιγράφονται στο
λεγόμενο κείμενο της Μπολόνιας, σύμφωνα με το οποίο αυτή τη στιγμή αναμορφώνεται ολόκληρο
το εκπαιδευτικό σύστημα των χωρών της Ευρώπης».

Ακόμα υπογράμμισε τη σημασία των μεταπτυχιακών σπουδών για τη διαμόρφωση στον φοιτητή της
ικανότητας της αυτόνομης εργασίας, η οποία επιβάλλει σε αυτόν την ευθύνη για τη συγγραφή, μετά
από την κριτική μελέτη της σχετικής βιβλιογραφίας, της πραγματικής επιστημονικής εργασίας.
Σύμφωνα με τον Ιεράρχη, οι φοιτητές ασχολούνται με διάφορους τομείς όπως η εκκλησιαστική
ιστορία, η πατρολογία, οι βιβλικές σπουδές, οι εξωτερικές εκκλησιαστικές σχέσεις, όλα από τα
οποία έχουν πρακτική εφαρμογή στη ζωή της Ρωσικής Εκκλησίας.

«Η Εκκλησία μας, η οποία είναι πολυεθνική και με πολλά εκατομμύρια πιστούς, ζει στη συνεχώς
εξελισσόμενη και μεταβαλλόμενη κοινωνία, σε διάφορες χώρες, όπου σε κάθε μια υπάρχουν
ιδιαιτερότητες, δικές της συνθήκες της ύπαρξης, και δική της πολιτική και οικονομική κατάσταση.
Και όμως η Εκκλησία πρέπει να είναι περιζήτητη παντού. Δεν πρέπει να προσεγγίζεται ως προϊόν
της ξένης επιρροής, παντού η Εκκλησία πρέπει να είναι σάρκα εκ της σαρκός εκείνου του λαού και
της γης, όπου υπάρχει και υπηρετεί», ανέφερε χαρακτηριστικά ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

Ο Ιεράρχης τόνισε τη μεγάλη ανάγκη της Εκκλησίας από μορφωμένους κληρικούς και αρχιερείς,
ανθρώπους, οι οποίοι να είναι έτοιμοι πρὸς ἀπολογίαν παντὶ τῷ αἰτοῦντι λόγον περὶ τῆς ἐν ὑμῖν
ἐλπίδος (πρβλ. Α΄ Πετ. 3. 15). Είναι ανάγκη να εξηγήσουμε στους ανθρώπους την πίστη μας, να την
προστατεύσουμε και για αυτό το λόγο πρέπει να γνωρίζουμε καλά τη δική μας θεολογική και
πνευματική παράδοση, να ανταποκρινόμαστε καταλλήλως στις προσκλήσεις της σημερινής εποχής.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας αναφέρθηκε στην σημασία της εκμάθησης των ξένων
γλωσσών, πράγμα το οποίο διευκολύνει την προσαρμογή κατά τις επισκέψεις στο εξωτερικό και
βοηθά στην επικοινωνία με τους ανθρώπους. Η γνώση των ξένων γλωσσών ακόμα ανοίγει
καινούργιους ορίζοντες στον γνώστη τους και αυτή η ευρύτητα των οριζόντων είναι απαραίτητη για
ένα σύγχρονο κληρικό και πιστό Ορθόδοξο χριστιανό.

Στο τέλος ο κ. Ιλαρίωνας διατύπωσε την ευχή του το Πανεκκλησιαστικό Τμήμα Μεταπτυχιακών και
Διδακτορικών Σπουδών να γίνει πραγματικό φυτώριο χριστιανικού διαφωτισμού με εκείνη την
έννοια όπως τον εκλάμβαναν η Άγιοι Ισαπόστολοι Κύριλλος και Μεθόδιος, οι προστάτες του
εκπαιδευτικού ιδρύματος. «Και σήμερα, ακολουθώντας την πορεία των Θεσσαλονικέων αδελφών,
πρέπει να διδάξουμε τους ανθρώπους να δέχονται την Ορθόδοξη πίστη όχι μόνο ως την κληρονομιά
των προγόνων τους ή ως ένα πολιτιστικό φαινόμενο, με το οποίο οι άνθρωποι συνδέονται εξαιτίας
της καταγωγής τους, αλλά προπαντός ως την Οδό, την Αλήθεια και τη Ζωή (πρβλ. Ιω. 14. 6)» είπε



εν κατακλείδι ο Ιεράρχης, τονίζοντας ότι όλες τις γνώσεις και ικανότητές μας πρέπει να
προσφέρουμε στην υπηρεσία της Εκκλησίας του Χριστού και σε καμία περίπτωση δεν πρέπει αυτές
να γίνουν αφορμή για υπερηφάνεια  και αλαζονεία.

Εκ μέρους των καθηγητών και φοιτητών τον Πρύτανη χαιρέτισε ο Αρχιμανδρίτης Κύριλλος
Hovorun, ο οποίος ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα για τους αγώνες τους υπέρ της
θεολογικής παιδείας και του προσέφερε ανθοδέσμη.
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Αμέσως μετά ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας εγκαινίασε τους χώρους του Τμήματος
Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών και παρέδωσε σε όλους τους φοιτητές φοιτητικές
ταυτότητες. Ύστερα παρετέθη επίσημο γεύμα με συμμετοχή των διδασκόντων και διδασκομένων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56277/
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